

提升内涵品质 保障改善民生

加快环城绿道建设 提供优美游玩环境

——访市园林局党组成员、副局长崔青凯

□本报记者 冯月静

如今在已开放的环城绿道(一期)上,每天都会有众多骑行爱好者结伴骑行,打卡沿途优美的自然城市风光。市园林局党组成员、副局长崔青凯表示,经过近两年的全力建设,环城绿道逐步向市民开放。环城绿道全面建成后,市民可沿滹沱河、环城水系进行无障碍骑行、慢跑、步行,参与各种形式的户外活动,体验环城绿道这条魅力带、服务带、生活带、活力带和智慧带,“让我们一起去绿道”成为市民新的生活方式,极大提升市民群众的幸福感和获得感。

石家庄市打造的环城绿道全长101公里,依托滹沱河、环城水系、城市公园等优质景观资源,为市民提供景美、智游、畅达的城市绿道体系。“为落实市委、市政府关于‘借鉴成都公园城市理念,构建环城生态绿道’的工作要求,市园林局积极借鉴成都绿道建设经验,结合我市实际,完成

环城绿道规划建设方案,充分考虑市民融入和人景互动,有效利用滹沱河、环城水系等优质滨水旅游资源。”崔青凯表示,经过近两年的全力建设,环城绿道逐步向市民开放。目前,环城绿道二期正处于收尾攻坚阶段,该局组织城发投集团,加快进度,早日完工。

“下一步,我们在满足绿道骑行、慢跑等基本功能外,打造提升沿线滹沱河、环城水系景观,提供优美的绿道游玩环境。同时,丰富绿道功能,完善驿站、接驳口、综合能源站、健身场所等服务设施。并继续谋划城市绿道系统,完善绿道体系,构筑全市生态绿网骨架。另外,市园林局和国企将共同谋划环城绿道运营机制,不仅方便市民享受绿道,还要让绿道产生更多的社会效益、经济效益,为我市的城市建设助力。”崔青凯表示。

全力以赴推进两大项目后续建设进度

——访石家庄城发投集团党委书记、董事长张占宗

□本报记者 冯月静

昨日的裕翔街快速连通工程现场,吊车林立、机器轰鸣,数千名建设者忙碌着绑扎钢筋、支模板,全力拉满“进度条”,一座宏伟的高架桥正在崛起。塔坛大街道路工程现场,建设者们也在加紧进行非机动车道和人行道的施工。石家庄城发投集团党委书记、董事长张占宗表示,城发投集团坚决贯彻落实市委、市政府决策部署,紧盯关键节点,科学合理安排施工工序,全力抢抓工程进度,推动工程建设提质提速。

由石家庄城发投集团建设实施的塔坛大街(仓丰路—仓盛路)道路工程北起仓丰路,南至仓盛路,全长约940米,道路红线宽50米,规划双向6车道。工程通车后,石市南部区域新增了一条南北向城市主干路,实现塔坛大街南延道路的贯通。

裕翔街快速连通工程是石市规划的一条南

北向重要快速路,道路全长6.1公里,其中桥梁长3.1公里,主路双向6车道,辅路双向4至6车道,与南二环采用互通立交通连。工程建成后,将进一步拉开城市主框架,完善城市功能布局,对弥补南部城区快速路的缺失,构建“一主四辅两带”的组团式空间发展布局具有重要意义。

“经过全力奋战,塔坛大街仓丰路至仓盛路主路已于11月5日实现通车,正在全力推动非机动车道与人行道的实施建设,总体工程11月底前全部完工。”张占宗表示,裕翔街快速连通工程主线桥建设已完成总体工程量的80%。接下来,将全力以赴推进项目后续建设进度,确保裕翔街快速连通工程主线桥于12月10日前通车,进一步构建安全、便捷、高效、绿色、经济的现代化城市路网体系,为切实提升城市品质,加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献力量。

确保道路建设早日竣工 助推城市发展

——访石家庄交投集团党委书记赵付安

□本报记者 冯月静

在塔坛大街绿化和景观提升工程、南二环裕翔街互通立交项目现场,是一派热火朝天的建设场景。一座座吊车的长臂在空中划出优美的弧线,挖掘机、雾炮车等大型施工机械轰鸣作业,数千名建设者撸起袖子加油干,奏响深秋的奋进交响曲。石家庄交投集团党委书记赵付安表示,交投集团坚决贯彻落实市委、市政府决策部署,充分发扬分秒必争、时不我待的工作作风,高标准推进项目建设。

由石家庄交投集团实施建设的塔坛大街(仓盛路—嘉华路)道路工程全长900多米,为城市主干路,设计速度为50公里/小时,双向6车道。建成后,塔坛大街进一步向南延伸,并与在建的嘉华路连通后,可直通胜利大街,形成交通闭环,将进一步完善南部区域路网高效转换功能,助推南部城区的建设发展。

南二环与裕翔街互通立交工程采用的是涡

轮型全互通立交,新建8条匝道桥,匝道设计速度40公里/小时,匝道标准宽度分别为8.5米、9.5米,配套实施互通区内道路工程、管道工程、交安机电工程和绿化工程等市政建设要素。工程建成后,可实现南二环与裕翔街的互联互通,极大地提升道路通行能力,并进一步完善城市路网。

“经过全力奋战,塔坛大街主路已于11月5日建成通车,目前正在全力推进绿化和景观提升工程,确保11月底前全部完成。南二环裕翔街互通立交项目,交投集团自10月1日进场施工以来,投入管理和施工人员3200余人,机械设备320余台套,目前项目正在全面、快速建设中。”赵付安表示,下一步,交投集团将强化责任担当,优化施工方案,科学调配力量,统筹抓好安全生产和大气治理工作,确保早日建成通车,为加快建设现代化、国际化美丽省会城市贡献交投力量。

让独居老人 在家吃到免费早餐

井陉矿区矿市街道便民服务有新招

本报讯(记者 崔虹 通讯员 武艳艳 马晓晓)“太感谢你们了,又来给我送早餐了。”昨天,井陉矿区矿市街道康盛街社区的独居老人李大娘激动地说。

据介绍,井陉矿区康盛街社区“幸福院”多功能便民服务中心坚持每周给5到6户独居老人送早餐,目前已持续开展了7周,受到了辖区老年人的称赞。

为了更好地服务辖区老人,矿市街道坚持党建引领,不断拓宽工作思路,创新服务举措,积极利用闲置用房,打造了“幸福院”多功能便民服务中心,有针对性地解决老年人就餐、理发、洗衣等日常生活不便的难题。

据悉,“幸福院”多功能便民服务中心集“养老助餐、生活服务、健康管理、扶贫帮困、文化娱乐、法律咨询”等为一体,设有幸福管家室、幸福康养吧、幸福理发屋、幸福助餐厅、幸福洗衣坊5间功能室,吸纳井陉矿区志愿服务联合会入驻,按照“每天一个服务项目、每周一次爱心早餐、每月一次志愿服务活动”的原则,全方位、常态化为辖区老年人提供多样化服务,解决他们吃饭难、洗衣难等问题。

“有了社区食堂,我中午吃饭方便多了,一个人在这吃碗饸饹面,实惠又省心。”该区康盛街社区居民刘大爷开心地说。

今年以来,“幸福院”多功能便民服务中心已累计开展爱心早餐、志愿集市进社区、中秋节幸福饺子宴、关心关爱老党员、慰问高龄老人等活动26次,养老助餐、健康义诊、中医理疗、理发洗衣等服务项目惠及群众2000余人,辖区老年人的获得感和幸福感得到进一步提升。

井陉矿区矿市街道相关负责人表示,下一步,将持续加强“幸福院”多功能便民服务中心建设和管理,争取更多养老资源向“幸福院”倾斜,创新志愿服务形式,关注老年人精神文化生活,让更多老年人老有所乐,在“家门口”享受幸福晚年生活。

普及慢病防治知识 助力老年慢病管理



■慢病检测活动现场。(主办方供图)

本报讯(记者 李惺)11月12日,由人民健康发起,中华中医药学会络病学分会学术支持的第四届人民健康之星科普行动(河北站)在河北省张家口市启动。

“听说这儿有专家来给做健康讲座,我吃完早饭就来等着了!”活动现场,第四届人民健康之星科普行动活动现场吸引了数百位中老人朋友参与慢病检测、学习了解慢病防治知识。

此次活动重点聚焦中老年慢病人群,围绕心脑血管疾病防治及安全用药等开展科普讲座、健康咨询、慢病检测、健康达人经验分享等系列活动,通过创新服务模式,提升居民慢病防治意识,普及健康生活及慢病管理知识,为市民做好慢病管理提供新思路。

活动现场,张家口市第一医院老年病一科主任柳江红开展《抗衰老与心脑糖慢病防治》健康科普讲座,并针对中老年群体慢病防治相关问题答疑释惑。三位慢病管理健康达人为与会的张家口市民详细分享了自己针对慢病管理的相关经验。

据了解,“人民健康之星科普行动”将持续以线上线下相结合的方式,联动全国30余个城市、数百位健康科普专家、数十万家连锁药店,以科普讲座、健康咨询、健康达人秀等多种方式,让更多的慢病患者能获得慢病管理经验,提升慢病患者生活质量。